
資料５ 
 

新型コロナウイルス感染症に関連する保健師助産師看護師養成学校における 

臨地実習等の実施状況調査（10月 1 日時点） 〈文部科学省実施） 

 

実施目的：看護師等の養成学校における臨地実習の実施状況等について把握するため 

※学校とは大学院、大学、短期大学、専攻科、別科、大学に付設される専修学校（専門学校） 

実 施 日：令和 2年 10月 27日配布  

実施方法：アンケート調査 

 

１－１．調査対象学校内訳 （全 429課程） 

 

 

１－２．回 答 率：大学院 100％（53 大学・61 課程）、大学 100％（274 大学・289 課程）、

専攻科 100％（37 課程）、別科 100％（12 課程）、短期大学 100％（18 短期大学・

19課程）、専門学校 100％（10専門学校・11課程） 

 

２－１．大学における最終学年の看護師等養成課程の臨地実習実施状況  

 

 

２－２．10月 1日時点における各学校の最終学年の必修の臨地実習の未実施単位数平均 

大学(n=255) 専攻科(n=36) 別科(n=12) 短期大学(n=16) 専門学校(n=10) 
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※ｎは学年進行中および募集停止中を除いた課程数            （単位） 
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すべて実施済み

実習中または実施予定(場所や時期が確定している）

実習施設や時期について調整中の実習が1科目以上ある

実施が未定の実習がある（調整ができていない）

実施予定なし（今年度の実施は当初よりない）

その他

（n=学年進行中 34 課程を除く 255 課程） 
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２－３．短期大学における最終学年の看護師養成課程の臨地実習実施状況 

 

 

２－４．専門学校における最終学年の看護師養成課程の臨地実習実施状況 

 

 

３－１．大学の 3年次の看護師等養成課程の臨地実習実施状況 

 

 

４．各大学の看護師等養成課程で 10 月 1 日までの実習科目の 1 日以上臨地で実施できた科目の割合平均  

平均 中央値 MAX MIN 標準偏差 

57.9％ 66.7％ 100％ 0％ 32.7 

 

５．各大学の看護師等養成課程で 10 月 1 日以降の実習科目の 1 日以上臨地で実施予定の科目の割合平均  

平均 中央値 MAX MIN 標準偏差 

84.6％ 100％ 100％ 0％ 23.2 
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未回答

（n=募集停止中 3 課程を除く 16 課程） 

（n=学年進行中 34 課程を除く 255 課程） 

（n=募集停止中 1 課程を除く 10 課程） 

n=学年進行中および未回

答を除く 252 課程 

n=学年進行中および未回

答を除く 253 課程 
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６－１．大学の看護師等養成課程の全学年の臨地実習の代替措置の実施有無 

 

 

６－２．前項で代替措置を講じた 281課程の代替措置手段の採用割合（複数回答可） 

 

  （その他の内容：オンラインカンファレンス、DVD 視聴、など） 

 

６－３．前項で「学内実習・学内演習」と答えた 255課程の機材等の採用割合（複数回答可） 

 

 （その他の内容：DVD、動画教材、VR、e-learning 教材、外部の模擬患者、臨地実習指

導者、オンライン機材〈患者や看護師の登場〉、など） 

 

６－４．「学内実習・学内演習」と答えた 255課程の看護技術実施手段の採用割合（複数回答可） 

 

 （その他の内容：自己測定、など） 
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4／6 

 

７．今年度予定実習科目の来年度実施への移行大学数と移行科目数平均 

    翌年度移行科目がある大学数 移行科目数平均 

大学院（n=53） 2 1.5 

大学（n=255） 11 1.8 

短期大学（n=16） 1 1.0 

専門学校（n=10） 0 ― 

（n=学年進行中、募集停止中を除いた数） 

 

８－１．実習や演習で使用する個人防護服等の調達の困難さ 

 

 

８－２．前項で「とても困難であった」「ある程度困難であった」と回答した養成課程の入

手困難であった物品の割合（複数回答可） (n＝230) 

 

（その他の内容：滅菌ガウン、滅菌手袋、フェイスシールド、非接触型体温測定器、など） 

 

９－１． PCR検査等による学生の感染状況の把握 （n=全 429課程） 
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９－２．前項で「把握している」と回答した課程で使用している検査方法（複数回答可） 

 

（その他の内容：ＬＡＭＰ法等） 

 

９－３．前項で「把握している」と回答した課程の検査費用の支払い者 

 

その他の内容（後援会、保険等） 

 

９－４．全養成課程における PCR 等検査の病院・施設からの条件づけの有無（n=全 429課程） 

 

 

１０．選択制の助産師養成課程の臨地実習実施状況 （ｎ=107） 
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１１－１．病院・施設の新卒看護師の募集状況についての所感(大学のみ調査) 

 

 

１１－２．10月 1日時点での内定状況についての所感（大学のみ調査） 
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（n=学年進行中 34 課程を除く 255 課程） 

（n=学年進行中 34 課程を除く 255 課程） 


